

## 常盐工业园区

## 打造南北合作新标杆

□记者 王彦 通讯员 文浩 骆薛锦

在前不久召开的江苏省“两会”上，“支持盐城建设长三角一体化产业基地”“开展新一轮南北挂钩合作”被写进了省政府工作报告。“扎实推进长三角一体化产业基地建设……加快常盐工业园区等高质量发展。”2月27日闭幕的市九届人大一次会议上，市政府工作报告对2022年主要工作进行安排时这样要求。

“常州盐城工业园区是江苏省南北合作创新试点园区，在长三角一体化产业基地建设中被定位为‘智造之核’。”副市长、常盐工业园区党委书记汤如军介绍，去年以来，园区党工委扎实开展党史学习教育，以“深扎根、大排查、抓落实、解难题”为重点，深入企业一线走访调研，问政于企、问需于企、问计于企，积极开展“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动，优惠政策体系不断健全，服务企业质效接连攀升，园区营商环境持续优化，经济运行总体稳中有进，园区高质量发展进程不断加快。



## 捧新政 真心助推企业“快转型”

“园区的各项政策让我们感到很暖心，更坚定了大家转型发展的信心。”春节后刚复工，常盐工业园区管委会就召开重点工业企业座谈会，邀请江苏柯莱斯克新型医疗用品有限公司等8家重点企业负责人座谈交流。

座谈会上，园区通报管委会年度工作开展情况，了解企业“急难愁盼”问题，听取企业项目建设情况，征求园区高质量发展政策建议，并帮助企业理清发展思路，把握年度工作重点，加快高质量发展。

既有真心实意的政策支持，也有真金白银的资金扶持。过去一年来，常盐工业园区始终同企业手挽手、肩并肩，制定了园

区高质量发展政策文件，从项目建设、科技创新、数字化转型等六个方面推出20条支持政策，加快推动园区产业结构调整和高质量发展。

随着招商扶持政策、重大项目招引奖励政策、与全市各板块各园区之间共建共享的项目招引政策相继出台，有效推进了资源共享、互利共赢。

园区还注重发挥南北共建优势，即将与常州商务局、常州高新区、常州武进区签订项目招引战略合作协议，与常州科教城、常州技师学院等进行科技研发服务和高技能人才培育等方面的合作，不断推进南北产业联动发展。

此外，加快推动技改升级，鼓励支持企业新建创新载体，培育了一批创新型企业。去年通过高企复评企业4家、新增高企1家，2家企业获批市级工程技术中心，完成22家科技型中小企业评价认定，获批江苏省科技副总3名、市级科技副总3名。

数据显示，去年，常盐工业园区全年支出1.4亿元扶持企业发展，占园区财政支出的96.43%。其中，优秀企业获得奖励资金1900余万元。

“目前，园区正在打造数字化公共服务平台，推进数字化创新示范基地建设，为园区高质量发展注入新活力、赋予新动能。”汤如军说。

上海光和光学制造大丰有限公司不断扩大生产规模。



## 强服务

## 暖心缓解企业“融资难”

资金是企业生存与发展的命脉。开展党史学习教育期间，园区党工委班子在走访调研中发现，部分企业存在着“融资难”问题，已经影响了正常的生产技术改造、新产品开发和扩大生产规模等工作。

企业的需求，就是园区努力的方向。园区三措并举破解企业“融资难”。一是迅速开展企业融资需求调查，积极做好融资对接工作，搭建融资合作平台，扎实推进政银企合作，为企业协调银行贷款1000余万元，有效缓解中小型企业融资难问题，实现政银企共赢发展。二是积极开展知识产权的质押融资工作，协调多家高新技术企业与中国银行签约，为创新型中小企业发展解决资金问题。三是不断创新金融服务内容，暖心帮助企业降低融资成本，越来越多的企业实现良性发展，从而打开了园区高质量发展的新局面。

过去的一年，常盐工业园区完成营业收入84.2亿元，新增规上企业4家，新增亿元以上企业3家，圆满完成省高质量考核的各项目标任务。

以上成绩的取得，金融创新服务功不可没。一年来，园区通过与常州东海证券等金融机构合作，为企业提供IPO、并购重组、债券发行等多层次的金融服务，1家企业在股交中心成功挂牌，1家企业预计今年二季度完成股改；联合东海证券及盐城多家平台公司，共同设立盐城融合基地新兴产业基金，首期规模5亿元，助力产业基地项目招引和新兴产业培育，较好发挥了金融服务的助力赋能作用。

一年春作首，万事行为先。汤如军说：“新一年的蓝图已经绘就，我们将坚决贯彻落实省市‘两会’精神，牢固树立‘一体化’意识和‘一盘棋’思想，自觉压实主体责任，积极调整规划坐标，不断加快蓄势聚能，在长三角一体化产业发展基地建设中彰显常盐担当，把常盐工业园区打造成南北合作的新标杆。”（图片由常盐工业园区提供）

## 出实招 贴心破解企业“用工难”

“我们组织的招聘会成效显著，既解决了企业裁员职工安置问题，也一定程度上解决了其他企业用工难问题。”常盐工业园区党委副书记、管委会主任姚勇高兴地告诉记者。

了解到这一需求，园区主动作为、靠前服务，收集汇总12家企业44个就业岗位432人的招聘需求，并帮助求职者和用工企业实现精准对接，帮助200余名职工春节前就顺利地在园区内

外找到了新的工作岗位。

一直以来，园区所在地人口基数小，创新人才外流严重，年轻技工普工短缺、企业用工量大，“用工难”问题长期困扰着企业发展。

想企业所想，急企业所急。园区党工委坚持问题和需求导向，2021年以来已累计组织企业参加4场现场人才招聘会和14场线上招聘会，共招工1265人，较好地缓解了企业用工难题。

同时，园区还主动当起企业与驻盐高校的“红娘”，多方牵线搭桥，在园区设立大学生实习基地和就业基地，多措并举设法推动解决企业用工难的问题。

“我们被盐城工学院确定为大学生实习和就业基地以来，先后有400余名大学生来公司实习，目前在公司核心技术岗位已有6名该校毕业生就职。”江苏鸿基金属制品有限公司人事负责人吴梦娜说。



银宝海立方 绿色生态盐



江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业，为盐城市唯一国家食盐定点企业，年加工“银宝海立方”系列食用盐40万吨以上，有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

系列食用盐具有：

- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然 绿色 颗粒晶莹剔透



公司地址：江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话：0515-69963388 69963300